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1.	Verwelkoming

De voorzitter verwelkomt de aanwezigen. Op vraag van Lies Huybrechts sluit Katrien Bogaert, Eerste Substituut-Procureur des Konings, aan en dit naar aanleiding van agendapunt 2 ‘Terugkoppeling samenwerking Crisisnetwerk en Jeugdrechters’.

Op vraag van Tom en Isabelle, die het overleg vroeger dienen te verlaten, is er een verschuiving in de volgorde van de agendapunten. Om die reden is agendapunt 8 ‘Vragen en signalen RTJ-aanbod en jeugdhulplandschap’ verschoven naar het volgende IROJ overleg.

2.	Opvolging en terugkoppeling

2.1 Goedkeuring vorig verslag

Leentje Van Gerwen, Coördinerend Jeugdrechter, wil een aanpassing in het verslag van de vorige bijeenkomst, daar het niet, zoals vermeld, de betrokken jeugdrechter is die de klacht indiende bij het parket. Het verslag wordt in die zin aangepast.  

Het verslag van het IROJ van 15 maart 2024 wordt, mits bovenstaande aanpassing, goedgekeurd. 

2.2 Opvolging vorig verslag

Spanning op de samenwerking crisisnetwerk/jeugdrechters
Situering
Tijdens het IROJ overleg van 12 januari is uitgebreid aandacht besteed aan de spanningen tussen het crisismeldpunt en een jeugdrechter. Tijdens dit overleg werd afgesproken om vanuit het IROJ een schrijven te richten naar alle jeugdrechters in de regio, met de vraag naar dialoog om escalaties in de toekomst te vermijden. 

Tijdens het IROJ overleg van 15 maart werd een nieuwe escalatie aangekaart, naar aanleiding van het niet verder verlengen van het crisisverblijf van een jongere door De Hagewinde met een klacht wegens schuldig verzuim ten laste van De Hagewinde en van Opgroeien als gevolg. Tijdens dit laatste overleg werd besloten om een schrijven te richten vanuit het IROJ naar de voorzitter van de rechtbank van 1e aanleg met een vraag naar dialoog en naar de Administrateurs-generaal van het VAPH en Opgroeien met de vraag om de regelgeving aan te passen. 

Het probleem wordt ook aangekaart op het IROJ-voorzittersoverleg met de administraties op 12 april 2024.

Bespreking
Vanaf 1 mei wijzigen de Afdelingsvoorzitters van de Rechtbanken van Eerste Aanleg. Het is onduidelijk wie er best aangesproken wordt om te kunnen komen tot collectieve afspraken. Vanuit de jeugdrechters kwam er weinig reactie op de vraag tot dialoog. 

Recent werd ook in Gent gedreigd met een klacht.

Vanuit het Parket is er wel de bereidheid om samen te zitten om via dialoog te komen tot wederzijds begrip over ervaren druk, wederzijdse verwachtingen, mogelijkheden en wettelijke verplichtingen. 

Vanuit het overleg OSD/ACT/Crisismeldpunt wordt de vraag gesteld of ook binnen de maatregelen van Minister Crevits in het crisis- en investeringsplan bekeken kan worden of hier antwoorden liggen op de huidige problematische situatie, met name bij partners die ook werken met jongeren in onveilige situaties. De vraag wordt gesteld of deze opdracht bij de Stuurgroep van het Crisisnetwerk gelegd kan worden. Wim Taels bekijkt waar dit best landt. 

Het probleem werd ook aangekaart op het IROJ-voorzittersoverleg met de administraties op 12 april. Het Agentschap erkent de noodzaak van een regelgevend initiatief, maar acht dit gezien het einde van de legislatuur op korte termijn niet realiseerbaar. Daarnaast werd wel de afspraak gemaakt met Inge 't Hooft (Advocaat-Generaal bij het Hof van Beroep Gent) dat bij dreigende escalaties zij eerst met het Agentschap Opgroeien in overleg gaan.

Besluiten
Wim Taels en Katrien Van Bogaert nemen de organisatie van verdere dialoog tussen het Crisisnetwerk en het Parket op.

De voorzitter van het Crisis Netwerk neemt de vraag naar mogelijke opportuniteiten binnen het Crisis- en Investeringsplan mee.
Reconversievraag Hof Ter Welle
Situering
De advisering van de reconversieaanvraag van Hof Ter Welle werd als agendapunt toegevoegd op het IROJ overleg van 15 maart. Het IROJ gaf een positief advies bij deze reconversievraag.
Bespreking
De reconversievraag en het advies zijn opgevolgd. 

De vraag wordt gesteld of VAPH voorzieningen autonoom kunnen beslissen om verblijfbedden om te zetten naar mobiel ambulante plaatsen. Reconversievragen vanuit voorzieningen binnen Opgroeien hebben een akkoord nodig van het Agentschap en worden steeds voorgelegd aan het IROJ.

De regelgeving spreekt niet meer over bedden, maar over volume en middelen waarbinnen x aantal begeleidingsovereenkomsten dienen aangeboden te worden (verblijf of mobiel ambulant vallen hier allen onder). Deze regelgeving dateert sinds 2014 en is nog steeds van kracht. Er zijn standaardformulieren om het aanbod te wijzigen, zonder akkoord van het VAPH of de verplichting de beslissing voor te leggen aan het IROJ. Regionaal is er wel de intentie om af te stemmen.

Het omzetten van verblijf naar een ander aanbod heeft ook een impact op de crisiswerking. Het uitbreidingsplan wil hierop een antwoord bieden, maar er is slechts een beperkte monitoring. Het VAPH heeft de intentie om tot nieuwe financieringsafspraken te komen, maar dit is nog niet geland. De vraag wordt gesteld of bovenstaande geproblematiseerd kan worden vanuit het IROJ Oost-vlaanderen. 

De Lokale Besturen schrijven momenteel hun memorandum. Ook hier kan bovenstaande geproblematiseerd worden. De vraag wordt gesteld of ook het Platform Minderjarigen hierin een rol kan opnemen. 

Beslissing
Bert Vanacker maakt een ontwerp van schrijven op gericht aan James Van Casteren, te versturen in september om bovenstaande te problematiseren.

Website IROJ
De IROJ-website is verhuisd en heeft een nieuwe look gekregen. De link naar de nieuwe website: Intersectoraal Regionaal Overleg Jeugdhulp (IROJ) | Opgroeien. Een rechtstreekse link naar de pagina’s van het IROJ Oost-Vlaanderen: IROJ Oost-Vlaanderen | Opgroeien.


3.	Crisis- en investeringsplan jeugdhulp

3.1 Oproep ‘Opschaling van residentiële crisiszorg versterking en verbreding bij meest complexe zorgvragen’

Situering door Thomas De Veirman
De oproep is een antwoord op de signalen van druk binnen de crisishulp en –opvang met nood aan meer capaciteit en uitwisseling/verknoping van expertise. Het gaat om een gedeelde Vlaams-Federale investering.
De beoogde doelgroep zijn kinderen en jongeren bij wie een combinatie van expertise in psychiatrische problematiek, contextproblematiek en handicap noodzakelijk is en die nood hebben aan zeer intensieve residentiële ondersteuning. Deze doelgroep valt momenteel tussen de mazen van het bestaande hulpverleningsaanbod om wille van de complexiteit van de ondersteuningsnood. De oproep beoogt het creëren van crisisbedden voor deze doelgroep, met als omkadering een kruisbestuiving van verschillende partners en expertises, die intensief samenwerken rond deze jongeren. 
Er is een sterke focus op kortdurende residentiële capaciteit. Bij de partners Geestelijke Gezondheid kan hiervoor geen nieuw bed gecreëerd worden (limiet programmatie), maar bij de  Vlaamse partners kan dit wel. De verwijzer blijft steeds betrokken, zodat de jongere na het kortdurend en intensief traject terug naar de oorspronkelijke setting of omkadering kan. 
Het project dient minstens één provincie te bedienen. Het is niet de bedoeling om een super-unit te creëren, maar de uitbreiding te enten op het bestaande aanbod. De verbinding met het hulpprogramma geblokkeerde ontwikkelingstrajecten is mogelijk.
De projecten dienen ingediend tegen 15 september. De middelen, 510.000 euro voor Oost-Vlaanderen, zijn voorzien tot 21 september 2026.
Om te komen tot een gedragen projectvoorstel kan op korte termijn een intersectorale werkgroep samengesteld worden die de noden/prioriteiten in kaart brengt voor Oost-Vlaanderen, op basis hiervan een oproep uitwerkt waarin partners zich concreet kandidaat kunnen stellen en nadenkt over mogelijke selectie/prioritering van projecten indien nodig.
Bespreking
Vanuit een cliëntperspectief wil men, gezien de huidige tekorten, aandringen op een uitbreiding eerder dan op een omvorming van bedden. Ook vraagt men een kritische houding ten aanzien van (expertise)netwerken, die geen een doel op zich kunnen zijn, maar dienen bij te dragen aan de hulpvraag van cliënten. 

Men betreurt het gebrek aan afstemming tussen de verschillende oproepen, in deze o.a. de oproep met betrekking tot de uitbreiding van de crisisverblijfplaatsen.

De leden onderschrijven een grote druk op het huidige residentiële aanbod, mede ingegeven door de veelheid aan oproepen, vaak met tijdelijk middelen en reconversievragen. Deze druk op de reguliere werking beïnvloedt ook de flexibiliteit van een werking, bijvoorbeeld bij crisisvragen. 

Besluiten
Het IROJ gaat akkoord met de voorgestelde aanpak tot oprichting van een intersectorale werkgroep met de hierboven beschreven opdracht. Thomas De Veirman neemt hiertoe initiatief.


3.2 Stand van zaken andere actielijnen

Uitbreiding Capaciteit crisisbegeleidingen
Situering
Er werden 2 aanvraagdossiers ingediend bij Opgroeien:
-	een aanvraag vanuit Tanderuis
-	een gemeenschappelijke aanvraag vanuit de OOOC’s en de CKG’s.
Het IROJ gaf een positief advies bij deze aanvragen.


Bespreking
De aanvragen zijn goedgekeurd. 

VAPH Infonota 22 december 2023 – Stand van zaken uitbreiding MFC’s
Situering
Het VAPH heeft op 22 december een infonota verspreid omtrent verschillende uitbreidingen in het kader van het crisis- en investeringsplan. Er werd een gerichte capaciteitsuitbreiding van de MFC’s aangekondigd, waarvoor 9,95 mio euro wordt voorzien (1.830.679 € voor Oost-Vlaanderen).
De extra middelen zijn bedoeld om het aanbod voor doelgroepen met zeer complexe ondersteuningsnoden te versterken via een uitbreiding van schoolvervangende dagopvang en/of via een uitbreiding van de verblijfsmogelijkheden.

Op initiatief van het IROJ heeft op 20 februari een afstemmingsoverleg plaatsgevonden. 
Het overleg heeft niet geleid tot een afgestemd voorstel, elk MFC zal autonoom een aanvraag indienen. Het VAPH zal uiteindelijk de keuze maken.

Bespreking
Er is tot op heden geen verdere informatie over de goedkeuring van de aanvragen. 

Oproep pilootprojecten zorg en ondersteuning op lokaal niveau en vroegdiagnostiek
Situering
Op 26 januari is vanuit Opgroeien een nieuwe oproep verspreid met 2 luiken: een oproep pilootprojecten zorg en ondersteuning op lokaal niveau en een oproep pilootprojecten vroegdiagnostiek. 

Bespreking
Vorige week werden gesprekken gevoerd met de ingediende pilootprojecten (Gent, Aalst, Sint-Niklaas en Dendermonde). Deze week kwam een jury bijeen om de aanvragen te evalueren. Ten laatste eind mei zou hierover gecommuniceerd worden. 


4. Werking IRPC 

Doordat Tom Elen het overleg vroegtijdig dient te verlaten, wordt dit agendapunt verschoven naar de volgende IROJ bijeenkomst dd. 14 juni. 
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[bookmark: _Hlk164765616]Situering door Sofie De Langhe
Vanuit het verkennen van de mogelijkheden om specifieke expertise vanuit perinatale GGZ in te zetten bij casussen die aangemeld worden en/of een traject kennen via zorggarantie, werden twee intervisiemomenten georganiseerd, begeleid door de Moeder-Babyéénheid van Karus vzw. 

De medewerkers van de betrokken teams zorggarantie ervaarden deze wijze van 
intersectorale intervisie en expertisedeling heel waardevol en wensen dit in de toekomst 
bestendigd te zien. Daarnaast leeft de nood om reeds op niveau van aanmelding op deze expertise 
beroep te kunnen doen. 

Het ontbreekt echter aan een beleidskader en middelen om dit ook effectief waar te 
kunnen maken. Vanuit het Vlaams Expertisenetwerk Perinatale Mentale Gezondheid werd deze nood bijgeschreven in de ‘Aanbevelingen Perinatale Mentale Gezondheid’ die in 2022 aan de Vlaamse Overheid (Minister Crevits) werden overgemaakt. Deze aanbevelingen werden door het Departement Zorg gepubliceerd op hun website. De ambitie om deze uit te voeren werd reeds uitgesproken. Concreet luidt het advies om extra middelen te voorzien voor intersectorale intervisie en –expertisedeling (waar mogelijk en noodzakelijk in rechtstreeks contact met de cliënt), los van een reeds actief behandeldossier. Dit ten voordele van verdere uitbouw, samenwerking en professionalisering van alle betrokken partners in het ‘netwerk zorggarantie jonge kind Oost-Vlaanderen'. 

De vraag wordt gesteld of er vanuit het IROJ Oost-Vlaanderen een schrijven kan opgemaakt worden om deze aanbeveling prioritair te willen uitvoeren.

Bespreking
Het hele luik rond perinatale mentale gezondheid staat in de beleidsaanbevelingen die moeten gerealiseerd worden in de volgende legislatuur. Vandaar het aanvoelen dat er wel een momentum is om dit nu nog op de agenda van de beleidsmakers te zetten. 
 
Besluiten
Het IROJ gaat akkoord met de vraag een schrijven te richten vanuit het IROJ Oost-Vlaanderen om aan te dringen op een prioritair uitvoeren van bovenstaande richtlijnen. 

6.	Cliëntparticipatie op beleidsniveau

Situering
Toelichting bij de ‘Leidraad voor beleidsparticipatie - inzetten van ervaringskennis tijdens overleg’
De leidraad is het resultaat van een participatieve denkoefening met cliënten(vertegenwoordigers) en cliëntenorganisaties die een vertegenwoordigingsrol opnemen in samenwerking met het Cliëntenforum en het Agentschap Opgroeien. Het document is een hulpmiddel om aan de slag te gaan met cliënten(vertegenwoordigers).  

Er zijn vele vormen van beleidsparticipatie. Deze leidraad belicht specifiek het inzetten van ervaringsdeskundigheid op overlegfora. Om de impact van deze kennisbron zoveel mogelijk te versterken, moeten er in het kader van een overleg bepaalde randvoorwaarden nagestreefd worden. Deze zijn van essentieel belang bij het betrekken van ervaringskennis. Ze dragen bij tot begrip en respect voor de emotionele, culturele en sociale contexten van individuele ervaringen.  
De leiddraad is te vinden op de website van het Cliëntenforum: www.clientenforum.be  
Bespreking
Het inbrengen van het cliëntperspectief op diverse fora blijft belangrijk, maar de werking staat onder druk. Voor de jongerenwerking is enkel Cachet erkend (en lid van het Cliëntenforum). 

Er wordt benadrukt dat de stem van de cliënt of jongeren niet enkel via deelname aan overlegfora ingebracht kan worden, maar dat ook andere initiatieven, zoals de voorstelling ‘dossier O’, hieraan kunnen bijdragen, alsook de film ‘Skunk’ en de documentaire ‘Here I go’. 

Het IROJ wil Erwin bedanken voor zijn jarenlange (ondertussen reeds 16 jaar!) inzet en gewaardeerde input.

Besluiten
Verdere bekendmaking van de leidraad zal gebeuren via de verslaggeving en de website van het IROJ. Daarnaast zal de leidraad geagendeerd worden op de netwerkoverleggen met de vraag deze verder te verspreiden. 


7.	IROJ Regioplan 2024 – goedkeuring budgetten 

Situering
De acties met een budgetvraag worden overlopen en toegelicht.

Bespreking
· Wat betreft de actie ‘RTH-outreach aanbod afstemmen in Oost-Vlaanderen, overzichtelijk bundelen en kenbaar maken aan partners’ wordt gevraagd om de aanpasbaarheid (het actualiseren) van de producten als aandachtspunt mee te nemen. 
· Naar aanleiding van de actie ‘(2x) Regionaal Netwerkevent voor jongvolwassenen voor jongvolwassenen en partners die (samen)werken met jongvolwassenen’ wordt de vraag gesteld of algemene afspraken aangaande cateringkosten wenselijk zijn.  
· Wat betreft de actie ‘Toneelvoorstelling ‘Dossier O’ wordt voorgesteld om de vraag tot financiële stimulans vanuit het IROJ aan netwerken of voorzieningen die het toneelstuk voor hun eigen achterban of netwerk willen brengen (zie fiche), te hernemen na de voorstellingen.

Beslissing
De budgetvragen worden, mits inachtneming van bovenstaande, goedgekeurd. 
Als algemene richtlijn voor de tussenkomst in cateringkosten geldt een maximumbedrag van 5 euro voor één dagdeel en 15 euro voor twee dagdelen.


8. Info uit het IROJ-voorzittersoverleg van 12 april 2024

Aan elk IROJ zal de vraag gesteld worden zich te buigen over een evaluatie van de voorbije legislatuur en de opportuniteiten voor de komende legislatuur. 

De vraag wordt gesteld of de leden betrokken kunnen worden in de opmaak van deze oefening. 


9.	Korte puntjes en varia

9.1 Regioplan
De leden nemen kennis van het regioplan.
9.2 Bandbreedte 
Het project Bandbreedte wil jeugdhulpmedewerkers ondersteunen om offline én online meer verbonden te zijn, zowel met jongeren en gezinnen als met collega-hulpverleners. Op 14 mei vindt het volgende online netwerkmoment plaats, met een voorstelling van de lopende projecten en een aantal webinars. 
Meer info over het programma en de inschrijvingslink vindt u via deze link: Online netwerkmoment Bandbreedte | Opgroeien.
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