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Het IROJ heeft de voorbije legislatuur in alle regio’s vorm gekregen als platform bij de doorvertaling van de beleidsdoelstellingen inzake jeugdhulp tot op de werkvloer. Het is een vaste waarde geworden voor afstemming, overleg en het maken van afspraken met betrekking tot de regionale beleidsvorming van de jeugdhulp. Samen met de partners in de regio heeft men er over gewaakt de hulp zo te organiseren dat dit tegemoet komt aan de noden van de kinderen, jongeren, jongvolwassenen en hun omgeving. 
Het jeugdhulplandschap en de organisatie van de jeugdhulp
Het jeugdhulplandschap is de voorbije periode hertekend en we willen hierop verder inzetten. Vanuit het oogpunt dat we het vragen naar hulp zien als een normaal onderdeel van het opvoeden van kinderen, ontplooien we de (jeugd)hulp op de plaatsen waar kinderen, jongeren en jongvolwassen zich bevinden. De jeugdhulp organiseert zich meer en meer in netwerken (zorgnetwerken complexe hulpvragen, 1 Gezin 1 Plan, zorggarantie voor jonge kinderen,…) waarbij de expertise van verschillende vormen van hulp samen gebracht worden om een antwoord te formuleren op de meervoudige (complexe) hulpvragen en dit in de nabijheid van de leefomgeving van kinderen, jongeren en jongvolwassenen. Vraaggericht werken houdt in dat we vanuit de vraag van kinderen, jongeren, jongvolwassenen en hun context een antwoord zullen formuleren met de partners die hierin een rol kunnen spelen. Hiervoor zullen we ook bruggen slaan naar partners buiten de klassieke jeugdhulpaanbieders. 
Governance jeugdhulp
Het aansturingscomité jeugdhulp (ACO) vormt het managementorgaan van de intersectorale jeugdhulp. Het ACO rapporteert aan het managementcomité WVG.
Het intersectoraal regionaal overleg jeugdhulp (IROJ) ondersteunt de uitvoering van de doelstellingen van de jeugdhulp, met de focus op onderstaande opdrachten, aan in de regio. 
Om de voeling met de Vlaamse lijnen te behouden, is er structureel een overleg tussen de IROJ-voorzitters en de voorzitter van het ACO en/of haar plaatsvervanger. Opgroeien voorziet in een medewerker van de Vlaamse gemeenschap in de regio, die binnen zijn opdracht de intersectorale samenwerking faciliteert en de IROJ ondersteunt.
De IROJ organiseren zich voor de uitvoering van de onderstaande opdrachten. 
Plaats van de IROJ in het (jeugd)hulplandschap
Het IROJ
De Vlaamse regering bakent de regio van het IROJ af (decreet IJH dd. 12/02/2013). Momenteel valt een regio samen met de provinciegrenzen en het Brussels hoofdstedelijk gewest. In het licht van bovenstaande evolutie, zal de regionale afbakening bekeken worden. Dit gegeven wordt meegenomen in navolgende tekst.
Het IROJ brengt op een regionaal niveau de partners met een jeugdhulpaanbod samen. Het IROJ kan netwerken en werkgroepen oprichten of met bestaande overlegstructuren een partnerschap aangaan om hun opdrachten uit te voeren. In de veranderende realiteit, zal het IROJ de oefening moeten maken hoe ze de regionale realiteit in beeld zal brengen, vanuit de lokale inbedding van de basisvoorzieningen en de koppeling naar de meer gespecialiseerde jeugdhulp die zich op een (sub) regionaal niveau organiseert.
REGIONALE AFSTEMMING BASISVOORZIENINGEN – JEUGDHULP
We zetten verder in op het normaliseren van de jeugdhulp. De antwoorden op de vragen naar hulp van kinderen, jongeren en jongvolwassenen verschillen in intensiteit. Voor eerste vragen naar hulp, kunnen kinderen, jongeren, jongvolwassenen en hun ouders terecht bij heel laagdrempelige vormen van hulp. Deze laagdrempelige vormen van hulp situeren zich in de onmiddellijke nabijheid van de leefwereld van kinderen en jongeren en vormen basisdiensten. Voor de organisatie van de basisdiensten kijken we naar het niveau van de eerstelijnszones. De IROJ staan in voor het slaan van bruggen en het faciliteren van afstemming tussen de verschillende niveaus waarbinnen de zorg georganiseerd wordt. (lokaal, eerstelijnszones, regionale zorgzones en regio). We denken hierbij aan de verbinding van de basisvoorzieningen met de netwerken 1 Gezin 1 Plan.
Regionale realiteit
De IROJ organiseren zich om zicht te krijgen op de regionale noden. Naast de intersectoraal verzamelde gegevens op Vlaams niveau, gaan ze het gesprek aan met de verschillende regionale partners. Op die wijze brengen ze de hiaten in het aanbod in kaart en staven die waar mogelijk met objectieve regionale cijfers. Ze monitoren lokale en (sub) regionale evoluties en staan in voor de opvolging van het regionale beleid jeugdhulp. Op basis van de monitoring realiseren ze een beleidscyclus: inventariseren, analyseren, remediëren, beleidsaanbevelingen formuleren en verbeteracties uitvoeren. 

planning  en advisering van uitbreiding en reorganisatie aanbod jeugdhulp
Regionale uitbouw van het hulpaanbod voor kinderen, jongeren, jongvolwassenen en hun omgeving ontwikkelt zich op het desbetreffende werkingsniveau met de betrokken partners.
De IROJ bouwen mee aan een datagedreven organisatie van de jeugdhulp. De IROJ krijgen via overleg en afstemming zicht op wat leeft en beweegt in de (sub) regio en verzamelt hierrond de nodig data. 
De IROJ adviseren de administraties bij oproepen voor reconversie en uitbreiding. De IROJ organiseren zich om vanuit een regionale kennis van het aanbod, de noden en expertise ter zake de administraties een kwalitatief advies te bezorgen op een mogelijk uitbreidings- en/of reconversievoorstel.
Doelstellingen decreet Integrale Jeugdhulp
Het IROJ heeft (conform art.65 van het decreet IJH) als opdracht de uitvoering van de doelstellingen van het decreet aan te sturen in de regio. De IROJ organiseren zich om deze doelstellingen en de daaruit vloeiende implementatie van de beleidslijnen te faciliteren.  Het IROJ kan hiertoe alle initiatieven nemen die ze nodig acht. De IROJ stellen hiervoor een regioplan op voor de periode 2021-2024. De opdrachten van het regioplan zijn per definitie intersectorale opdrachten. Naast de Vlaamse gezamenlijk afgesproken opdrachten behouden de IROJ ruimte voor eigen regio specifieke initiatieven gericht op samenwerking en expertisedeling. De trekkersrol per opdracht wordt voorgelegd op het IROJ. De keuze wordt mee bepaald door de expertise ter zake. 
Elke regio beschikt voor de uitvoering van de regioplannen jaarlijks over een budget dat vastgelegd werd op 20000€.
TOEGANG
Vanuit de administraties is het de ambitie om de vertrouwdheid van de samenleving met de jeugdhulp te vergroten, waarbij er ingezet zal worden op verbinding van de jeugdhulp met andere belangrijke levensdomeinen. De leefomgeving van kinderen en jongeren is de werkplek voor de jeugdhulp.
Continuïteit
We vertrekken vanuit het principe van een gedeelde verantwoordelijkheid tussen jeugdhulpverleners in het begeleiden van cliënten en hun gezinnen, met als doelstelling de continuïteit in de jeugdhulptrajecten te waarborgen.
Cliëntparticipatie
Cliëntvertegenwoordigers zijn bevoorrechte partners voor de inbreng van het cliëntperspectief. Het is de verantwoordelijkheid van alle leden van het IROJ en met uitbreiding alle jeugdhulpactoren, om het perspectief van cliënten die gebruik maken van de jeugdhulpverlening in te brengen in de debatten en besluiten van het IROJ en andere lokale en sub regionale overlegorganen. 
Verontrusting
Handelen in kader van verontrusting blijft een opdracht voor alle jeugdhulpverleners. In de regio’s wordt verder werk gemaakt van het verhogen van de competenties van de jeugdhulpverleners om het gesprek rond verontrusting te voeren en een traject met de cliënt en zijn omgeving te lopen. Vertrekken vanuit de competenties, sterktes en hulpbronnen van de gezinnen en hun omgeving, en het bewaken van de veiligheid van de betrokkenen staan hierbij centraal.
crisisjeugdhulp
De regionale netwerkstuurgroepen crisis organiseren de regionale crisisjeugdhulp. Zij staan in voor de monitoring van het aanbod en de verleende hulp. De netwerkstuurgroep maakt afspraken met het IROJ voor gerichte terugkoppeling in het kader van de beleidscyclus en het via het IROJ informeren van het brede jeugdhulplandschap. 
vermaatschappelijking
In het kader van de vermaatschappelijking van de zorg, wordt verder ingezet op een combinatie van informele zorg aangevuld met professionele zorg, vertrekkende vanuit de mate van zelfredzaamheid van de cliënt en zijn gezin. Om de vermaatschappelijking ten volle tegemoet te komen, is het noodzakelijk dat de hulp zich in de onmiddellijke nabijheid van het gezin bevindt. De werkplaats van de jeugdhulp situeert zich binnen de leefwereld van de kinderen, jongeren, jongvolwassenen en met uitbreiding hun gezin.
Om deze nabijheid te realiseren wordt gekeken naar de eerstelijnszones als gebiedsafbakening om dit te realiseren. 

Opdrachten voor de IROJ 2021-2024
De komende periode willen we inzetten op de transitie naar een geïntegreerd jeugd- en gezinsbeleid. In deze transitieperiode vragen we de IROJ de focus te leggen op de volgende opdrachten:
1. In het kader van het inzetten op het normaliseren van de jeugdhulp, waarbij we de drempels willen verlagen voor het stellen van hulpvragen, willen we de basisvoorzieningen versterken in hun opdracht en hun lokale inbedding faciliteren. Hierbij vragen we aan de IROJ om een sterkte-zwakte analyse te maken van de (sub) regio. Ze worden hierbij een belangrijke partner om een geïntegreerd jeugd- en gezinsbeleid mee vorm te geven. 
2. Het formuleren van antwoorden op hulpvragen vraagt naar expertise, expertisedeling, ontwikkeling en samenwerking. We vragen het IROJ bruggen te slaan tussen de verschillende organisatie die een rol spelen bij het formuleren van antwoorden op (meervoudige, complexe) hulpvragen. We vragen de IROJ fora voor afstemming, expertisedeling en samenwerking te faciliteren of te creëren waar gewenst. (Implementatie van de netwerken 1 Gezin 1 Plan, beveiligend verblijf, coalities jongvolwassenen,…)
3. Het jeugdhulplandschap is voortdurend in beweging. Jeugdhulpaanbieders experimenteren met nieuwe benaderingen. Het aanbod wordt uitgebreid of krijgt een nieuwe invulling. Vanuit de regionale realiteit adviseren de IROJ de administraties omtrent de regionale noden. Het IROJ faciliteert en monitort de implementatie van nieuwe initiatieven, waarbij voldoende ruimte gelaten wordt voor experimenteren en innovatie. 
4. Het IROJ brengt de jeugdhulppartners van een regio samen en heeft hierdoor een forum gecreëerd waarbij het bij uitstek een beeld heeft over het regionale aanbod, de noden en hiaten in dit aanbod. Vanuit deze foto vragen we de IROJ om bij het detecteren van noden in de regio deze terug te koppelen aan de Vlaamse administraties.

Te lopen traject
Na goedkeuring van het Vlaamse kader voor de transitieperiode naar een geïntegreerd jeugd- en gezinsbeleid, wordt begin 2021 de oefening gemaakt met de IROJ-voorzitters en IROJ-ondersteuners om bovenstaande opdrachten door te praten en verder uit te diepen. We stemmen hierbij af over de regio’s heen,  waarna iedere regio hier verder mee aan de slag gaat. We blijven over de regio’s heen verder afstemmen over de verdere invulling van de opdrachten.
We nemen de IROJ’s mee in de transitie.

Voorstel van beslissing
Het ACO gaat akkoord met het Vlaamse kader voor een regionaal beleid jeugdhulp voor de periode 2021-2024 . 
Het ACO staat achter de opdrachten voor de regio’s en het traject dat zal gelopen worden. 
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