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Hoe kunnen we onze aansprakelijkheid regelen bij een feitelijke vereniging? Wie is aansprakelijk bij gebeurlijke ongevallen of fouten? Onder welke verzekering valt dat? 

Juridisch kader voor de feitelijke vereniging : 

Een feitelijke vereniging is een groep van mensen en /of organisaties die samen iets organiseren. 
Het voornaamste kenmerk van een feitelijke vereniging is het feit dat deze geen rechtspersoonlijkheid heeft. Dat wil zeggen dat een feitelijke vereniging “ juridisch” of “voor het recht” niet bestaat. Een feitelijke vereniging is dus geen drager van rechten en plichten en bestaat juridisch niet als aparte entiteit.
Het ontbreken van een rechtspersoonlijkheid heeft een aantal gevolgen:
· de feitelijke vereniging kan niet zelf optreden( om bv een contract af te sluiten) . Een handeling kan door een lid slechts gesteld worden mits een volmacht van de andere leden en dit overeenkomstig de regels van de lastgeving;
· de goederen en financiële middelen waarover de feitelijke vereniging beschikt behoren in onverdeeldheid toe aan de leden;
· de feitelijke vereniging kan niet aangesproken worden en aansprakelijk gesteld worden indien er iets mis loopt. Elk lid is met zijn persoonlijk vermogen onbeperkt aansprakelijk voor de schulden van de vereniging , doch enkel voor zijn deel van de schulden. Dat deel kan vastgelegd worden in de overeenkomst ( bv elk voor één vijfde indien er vijf leden zijn ). Opgelet ! Hier is het belangrijk vast te stellen dat de leden van een FV Huis van het Kind enkel rechtspersonen zijn. Deze rechtspersonen zijn slechts aansprakelijk met het vermogen van de rechtspersoon en enkel voor hun deel van de schulden.
· De Vlaamse overheid staat wel toe dat er subsidies worden verleend aan feitelijke verenigingen, maar stelt dat de vertegenwoordiger die optreedt als ontvanger van de subsidies hoofdelijk en onverdeeld aansprakelijk kan gesteld worden bij alle betwistingen of terugvorderingen met betrekking tot de toegekende subsidie. De overheid zal zich , wat betreft de subsidie slecht tot deze vertegenwoordiger wenden. Elk HvhK dat als een feitelijke vereniging is georganiseerd moet zo’n vertegenwoordiger aanduiden. ( art 17 BVR tot uitvoering van het decreet van 29 november 2013 houdende de organisatie van de preventieve gezinsondersteuning . ).  


Tips met betrekking tot een samenwerkingsovereenkomst :
Algemeen gezien is het moeilijk om de aansprakelijkheid en het verzekeren van het risico volledig sluitend te regelen in het kader van een feitelijke vereniging.
Voor Huizen van het Kind die veel activiteiten organiseren kan het te verkiezen zijn om een vzw op te richten. Lees meer via http://expoo.be/sites/default/files/atoms/files/vzwoffeitelijkevereniging.pdf. Ook indien de samenstelling van de feitelijke vereniging vaak wisselt en de samenwerkingsovereenkomst ook steeds moet aangepast worden, is het eenvoudiger de samenwerking te regelen via een rechtspersoon. 

Ben je een feitelijke vereniging dan dient de samenwerking volledig door de leden te worden uitgewerkt, rekening houdend met het feit dat de feitelijke vereniging juridisch niet bestaat. De overeenkomst kan onder meer bepalingen bevatten over:
· het aandeel van elk lid in de bezittingen en schulden van de vereniging, 
· de wijze waarop door één van de leden via volmacht van de andere leden kan opgetreden worden namens de andere leden;
· de regels voor het bestuur en de werking van de feitelijke vereniging, zoals bv de besteding van de subsidies, de activiteiten, de realisatie van de doelstellingen, …
· de aanstelling van de wettelijke vertegenwoordiger die de subsidie zal ontvangen en verder hierover zal aangesproken worden door K&G.
· …

Verder:
· is het aangewezen om in de samenwerkingsovereenkomst te voorzien dat enkel rechtspersonen kunnen deel uitmaken van de feitelijke vereniging ;
· Er moet in de samenwerkingsovereenkomst een clausule worden opgenomen dat elk lid zijn aansprakelijkheid verzekert voor de activiteiten en verantwoordelijkheden die deze rechtspersoon opneemt in het kader van het samenwerkingsverband Huis van het Kind. Dat kan per lid anders zijn al naar gelang bv een pand wordt ter beschikking gesteld, het lid bepaalde lastgevingen opneemt of wordt aangeduid als wettelijke vertegenwoordiger voor het ontvangen van de subsidie van K&G. Deelnemende partijen zorgen met andere woorden zelf voor hun BA-polis die het risico voldoende dekt en doen onderling afstand van verhaal.[footnoteRef:1]  [1:  In de nieuwe versie van december ’18 is deze laatste zin toegevoegd. ] 

· kan er in de samenwerkingsovereenkomst worden vastgelegd dat bij de organisatie van bepaalde activiteiten een specifieke verzekering wordt afgesloten om de aansprakelijkheid van de leden te verzekeren nav deze specifieke activiteit. Hiervoor moeten de leden in dat geval een volmacht verlenen aan één lid om de eigen verzekeringspolis uit te breiden voor de vermelde activiteit.
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